

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 111 (1356)

17 СЕНТЯБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

О партийной работе в условиях войны

М. И. Родионов, секретарь обкома и горкома ВКП(б)

Многочисленный и многонациональный советский народ ведет смертельную борьбу со своим злейшим и коварным врагом — немецким фашизмом.

По зову великого Сталина, вооруженные его указаниями, народы нашей страны во весь рост поднялись на защиту своих завоеваний, свободы и чести.

Завоевания советского народа неразрывно связаны с коммунистической партией. И сейчас, когда родина в опасности, роль и ответственность партийных организаций неизмеримо возросли. Интересы отечественной войны, интересы фронта требуют коренной перестройки партийной работы, требуют перестройки всей работы, всех учреждений на военный лад. Чем быстрее мы перестроимся, чем точнее будем выполнять исторические указания товарища Сталина, чем бесперебойнее будет работа тыла, — тем скорее будет ликвидирована опасность, нависшая над страной.

Рабочие, колхозники, интеллигенция героическим трудом ответили на выступление по радио товарища Сталина. Еще теснее сомкнулись народы Союза вокруг партии Ленина — Сталина. Еще выше подняли свою авангардную роль коммунисты на фронте и в тылу. Но предстоит еще немало сделать, чтобы перестроить всю нашу работу по-военному.

В гибкости, решительном и смелом изменении форм и методов партийной работы в связи с условиями времени заложена исключительная сила организационного оружия нашей партии.

Как перестроить партийную работу по-военному?

На это исчерпывающе отвечает историческая речь товарища Сталина по радио.

«Прежде всего необходимо, чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение» (Сталин).

Все для фронта, все для разгрома врага! — вот лозунги, которым должна быть подчинена вся работа партийных организаций.

Беспечность, благодушие в военной обстановке абсолютно нетерпимы. Не только носители таких настроений, но и примиряющиеся с ними должны разоблачаться как люди, наносящие вред фронту. Партийная работа в усло-

виях отечественной войны в корне отличается от работы в условиях мирного времени.

До минимума должны быть сокращены многочасные заседания с длинными прениями и резолюциями по каждому вопросу. Людей, организующих всякого рода говорильни, вместо конкретной работы, надо наказывать и, если они не исправляются, убирать с работы, ибо нередко в говорильне топят живое дело, и болтуны воображают, что они все сделали, «провели заседание, всем дали высказаться, приняли резолюцию, сгруппировали». Все это не отвечает требованиям текущего момента. Оперативность и четкость в выполнении директив партии и правительства, проведение строжайшего централизма требуется в партийной работе в военное время.

У коммуниста, парткома, райкома и горкома не должно быть таких слов, как «ни обеспечил», «были объективные причины», «невыполнимо», «недооценили» и т. д. Каждое задание, поручение должно выполняться неукоснительно и в установленный срок.

Военная обстановка требует от партийных организаций еще выше поднять дисциплину в своих рядах. Железная дисциплина, военная подтянутость во всем сейчас, как никогда, нужны в партийных рядах. Коммунист должен помнить, что, кто расшатывает дисциплину в организации, тот играет на руку врагу. Всякий, кто пытается живое дело подменить болтовней, спорами, кто увильивает от ответственности и пытается порученное ему переложить на другого, кто недобросовестно относится к выполнению задания, — тот — дезорганизатор тыла, и с ним надо поступать как с предателем, как с человеком, тормозящим дело обороны страны, помогающим врагу.

Перед нами весьма важная и ответственная задача по обеспечению фронта всем необходимым. Партийная работа должна быть направлена на то, чтобы по-военному выполнялись хозяйственно-политические задачи. Этому надо подчинить всю организационную, пропагандистскую и агитационную работу.

Больше танков, самолетов, пушек, снарядов, продовольствия, обмундирования — боевая задача дня. Обязанность парторганизаций — всячески помогать хозяйственникам выполнять эту задачу. С меньшими затратами сырья, топлива, электроэнергии дать вдвое, втрое больше продукции, чем до войны. Для этого необходимо выше и выше под-

нимать знамя стахановского движения, шире внедрять многостаночное обслуживание, женский труд; ликвидировать простой оборудования, так как простой станка теперь равен выходу из строя пушки во время боя.

Руководители партийных организаций обязаны хорошо знать возможности завода и полностью их использовать. Не идти на поводу отсталых, порой рваческих настроений, не потакать тем людям, которые любят побольше получить от государства и поменьше бороться с подобными настроениями и делать все, чтобы до дна использовать внутренние ресурсы.

Право контроля деятельности администрации, предоставленное Уставом ВКП(б) производственным партийным организациям, в условиях войны приобретает весьма серьезное значение. Руководители партийных организаций обязаны отрешиться от «беззубого», беспринципного подхода при осуществлении контроля. Острые органы партийных организаций надо направить на безоговорочное выполнение военных заказов, на экономное расходование сырья, топлива, электроэнергии, на беспощадную борьбу с бесхозяйственностью с разными дутыми заявками на оборудование, материалы и т. д.

Быстрее завершение уборочных работ, досрочное выполнение государственных обязательств по заготовкам сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом — серьезная и большая задача. Партийные организации должны решить эту задачу по-большевистски. От мало до велика, все на завершение уборки без потерь богатого колхозного урожая, помня, что в условиях войны дорог каждый килограмм хлеба. Коммунисты и все колхозники и колхозницы должны на уборке работать так, чтобы убрать все, до последнего колоска.

Школы, городское население, учреждения оказывают большую помощь в завершении сельскохозяйственных работ, надо эту помощь довести до конца, чтобы быстрее завершить все сельскохозяйственные работы. Не упускать из вида отстающие колхозы, всячески помогать им. Сделать все, чтобы сельскохозяйственные работы провели лучше, чем проводили в мирное время. Это будет ценнейший вклад в золотой народный фонд обороны.

Трудовые подвиги на заводах, в колхозах, учреждениях нашей области многочисленны. Так, например, коммунист льготеребилец Заветлужской МТС тов. Дубровин Н. Ф.

на льготеребилке ЛТ-7 вытербил 133 гектара при сезонном задании 48 гектаров и добился выработки 20,06 гектара в день при норме 5 гектаров.

Слесарь-комсомолец тов. Филищев на заводе им. Орджоникидзе выполняет нормы выработки до 800 проц. Стахановец этого же завода тов. Лялин изготовил три приспособления, применив которые, стал ежедневно выполнять нормы выработки на 400—500 проц.

Замечательные образцы трудового энтузиазма показывают орджоникидзевцы, сормовичи, автозаводцы, дзержинцы и многие другие коллективы предприятий.

Организаторами этих трудовых подвигов являются коммунисты. Коммунист, где бы он ни был, должен показывать пример, образец во всем, иначе он не сможет быть вожаком масс, иначе он перестает быть коммунистом.

Следующая, не менее важная задача партийных организаций — это осуществление постановления СНК СССР «О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне». Организации гор. Горького провели в этом отношении значительную работу, но еще много надо сделать, чтобы каждое предприятие, каждый дом были крепостью обороны. Меры укрытия населения от бомбардировок, обучение населения правилам тушения зажигательных бомб, борьба с пожарами, могущими возникнуть в результате бомбардировок, организация противохимической защиты — вот круг задач, над которыми должны работать партийные организации, чтобы быть всегда готовыми к любым неожиданностям.

В условиях войны особое значение приобретает большевистская агитация в массах. Партийные организации обязаны охватить большевистским влиянием всех рабочих, колхозников, интеллигенцию.

Массово-политическая работа партийных организаций среди населения в военное время направляется на дело обороны отечества, на воспитание самоотверженности, бдительности среди народа.

Враг хитер, коварен и опытен в обмане, в распространении ложных слухов. Вражеским провокационным слухам должна быть противопоставлена боевая, воинственная партийная агитация. Во лжи немецкой пропаганды убедился весь мир, в том числе и германский народ. Германские заправилы совсем заврались, запутались в своей собственной лжи и предстали перед общественным мнением как мировые враги.

Все граждане, коммунисты в первую очередь, должны об-

рушить всю силу большевистской агитации против ложных слухов, против провокаций. Люди, муссирующие ложные слухи, равносильны предателям, и поступать с ними нужно как с предателями.

Большевистская агитация тогда будет всеобъемлющей, когда каждый партийный и непартийный большевик будет агитатором, когда агитатор не будет отсиживаться в ожидании путевки, а по своей собственной инициативе при любом удобном случае понесет слово правды в массы.

Индивидуальная, групповая агитация в условиях войны выступает на первое место. Большевистский агитатор — идейный, непримиримый к фальшивым ноткам в разговорах, — он везде должен быть большевиком и всюду, в семье, в цехе, в учреждении, в поле, в поезде, в кругу друзей, знакомых, незнакомых, должен настойчиво, кропотливо, изо дня в день вести доходчивую, правдивую большевистскую агитацию.

Агитпункты, агитколлективы, секретари парторганизаций обязаны помочь агитаторам, чтобы агитация была целеустремленной, конкретной, жизненной, всеми нитями связанной с выполнением хозяйственных, политических задач, стоящих перед заводом, колхозом и учреждением. Надо вовремя инструктировать, снабжать литературой, беспокоиться об учебе агитаторов, чаще проводить с ними консультации.

Партийное собрание, как школу большевистской закалки и выучки коммунистов, надо проводить иначе, чем это было в мирное время. Подготовленность коммунистов, короткие доклады и речи, резолюции с практическими предложениями, без «воды», строжайшая проверка выполнения решений — вот особенности партийных собраний настоящего времени. Общие разговоры, как правило, исходящие от штатных ораторов, обширные решения необходимо изгонять из практики проведения партийных собраний.

Секретари парторганизаций так должны организовать партийную работу, чтобы коммунист каждый день разрешал практическую задачу помощи фронту. Секретарь парторганизации обязан знать повседневно кто что делает из членов организации. Более интенсивная работа нужна сейчас в партийных группах. В партийной группе коммунист должен находить повседневную помощь.

Из отделов партийных комитетов следует особо остановиться на военных отделах. Секретари райкомов ВКП(б) и горкомов партии, повседневно (окончание на 2 стр.)

О партийной работе в условиях войны

**М. И. Родионов, секретарь
обкома и горкома ВКП(б)**

(Окончание, начало см. на 1 стр.)
занимаясь вопросами военной работы, опираются на военные отделы. Круг вопросов их работы широкий—мобилизационное дело, забота о семьях мобилизованных, работа осваиваемых организаций и т. д. В решении этих серьезных задач роль военных отделов огромна. Они должны работать четко, оперативно, побоевому. Необходимо поднять их ответственность за порученное дело. Это вовсе не значит, что военной работой занимаются только военные отделы; уродливее такого представления сейчас нельзя себе представить. Все отделы партийных органов и секретари райкомов, горкомов ВКП(б) занимаются военной работой.

Колоссальная работа лежит на отделах кадров: мобилизация лучших сил в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота; выдвижение новых кадров на замену ушедших в РККА; широкое выдвижение женщин во все отрасли нашей работы, помощь им в овладении делом и т. д. Причем очень важно все это проводить, не допуская легкомысленного отношения к кадрам, к их выдвижению. Работу по замене ушедших в Красную Армию провести так, чтобы ни в какой степени не пострадало дело, а наоборот,— в условиях войны любая работа в тылу осуществлялась четко, своевременно, лучше, чем в мирной обстановке.

Исключительно ответственна роль партийных организаций в условиях отечественной войны. Нельзя закрывать глаза на трудности, с которыми мы столкнулись и с которыми придется столкнуться в борьбе с гитлеровской оголтелой бандой.

Но с какими бы трудностями мы ни встретились, какие бы испытания нам ни пришлось пережить—враг будет разбит. Наше дело правое. Советский народ не впадет в порабощение немецких помещиков и баронов. Наш отпор врагу крепнет. Наши силы растут.

За зверства, чинимые над советскими людьми в захваченных районах, фашисты ответят своей поганой кровью.

Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя товарища Сталина. Самоотверженной работой в тылу поможем Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

20 сентября полностью закончим косовицу яровых

Быстрее и до единого зерна убрать богатый урожай, обеспечить Красную Армию всем необходимым—такой мыслью живет в эти дни каждый член сельскохозяйственной артели «Коллективный труд».

Свое желание и стремление колхозники осуществляют на деле. На 15 сентября полностью закончили косовицу яровой пшеницы, скошено 50 га овса и 8 га бобовых. На уборке хлебов колхозники работают от зари до зари и показывают замечательные образцы в выполнении норм выработки.

Вот, например, Шахов П. И. работает на жатке, вместо нормы 4 га он ежедневно сжинает овса по 6—7 га. У тов. Шахова за время работы на жатке совершенно не было никаких поломок, он тщательно следит за машиной, своевременно производит смазку и ни одной минуты не тратит на какие либо простои. Или вот Семенов А. М., несмотря на изношенность его жнейки, он ежедневно сжинает по 5—6 га. Такая высокая производительность труда дает возможность артели косовицу всех яровых полностью закончить 20 сентября. На косовице яровых у нас работают

4 жатки и несколько кос. Учитывая неустойчивую погоду мы решили не оставлять в поле ни одного снопа не заскирдованным. Сейчас у нас полностью заскирдованы озимая пшеница и рожь, скирдуюем и яровые. Собрать до единого колоса—такое мнение наших колхозников.

Кроме косовицы и скирдования яровых дружно идет молотба и хлебосдача государству. На 12 сентября мы обмолотили с площади 70 га озимых и с 4 га бобовых. Полностью рассчитались с государством по ржи и половину выполнили натурплату за работу МТС.

Честным и самоотверженным трудом в тылу колхозники помогают Красной Армии. Каждый член артели выделил в фонд обороны страны 2 процента заработанных трудовых дней, сам колхоз 20 центнеров хлеба и 16 килограммов шерсти на изготовление теплой одежды бойцам Красной Армии. Колхозники уверены, что фашистские полчища будут разбиты и уничтожены. Они горят желанием обеспечить Красную Армию всем необходимым и ускорить победу над врагом.

Хаченнов, председатель колхоза.

100-пудовый урожай

За моей бригадой закреплено 55 га озимых и 75 га яровых. Урожай в условиях нашего колхоза в нынешнем году че бы в а л ы й. Обмолоченный хлеб с первых гектаров озимых дал прекрасные результаты. Вместо 77 плановых, рожь дала 108 пудов в среднем с каждого гектара. Перевыполнен план урожайности и по другим культурам. Дополнительная оплата труда колхозникам моей бригады обеспечена, честный труд будет щедро вознагражден. Колхозники на уборке урожая работают без усталости и показывают замечательные образцы трудовой доблести.

Вот жнецы Шерстнева А. Е., Шерстнева А. М., Храпуновы Анна и Дарья, Круткова А. В. и Тюльнева вместо нормы 0,06 га ежедневно сжинали озимых серпом по 0,15—0,17 га. Семенов А. П. на жатке выполняет две нормы в день. Товарищ Семенов за время уборки яровых уже скошил более 35 га. У членов бригады сейчас одно стремление и желание, как можно быстрее и лучше убрать богатый урожай и обеспечить Красную Армию всем необходимым для быстрого разгрома врага.

Московкин, бригадир колхоза «Коллективный труд».

Меджлис одобрил решение Иранского правительства об условиях ликвидации конфликта

ТЕГЕРАН, 11 сентября. (ТАСС). Как уже ранее сообщалось, новое Иранское правительство 28 августа отдало приказание всем вооруженным силам страны прекратить всякое сопротивление советским и английским войскам. В результате последовавших затем переговоров между правительствами СССР и Великобритании, с одной стороны, и правительством Ирана, с другой, состоялось соглашение об отводе иранских войск из ряда районов по занятии этих районов советскими и английскими войсками. В соответствии с этим соглашением, советские войска заняли районы севернее линии: местечка Ушну (юго-западнее озера Резайе) — Миандоаб — Зенджан — Казвин — Хорремабад (южное побережье Каспийского моря) — Баболь — Зираб — Семнан — Шахруд и на востоке Али-Абад, а также район г. Мешхеда.

В соответствии с тем соглашением английские войска должны расположиться к юго-западу от линии, проходящей через пункты Ханекин — Керманшах — Хорремабад — Месджеде и Сулейман — Рам — Хормоз — Бендер — Дейлим. Иранское правительство также обязалось выслать из пределов Ирана германскую, итальянскую, румынскую и венгерскую миссии и передать в распоряжение Английского и Советского правительств для интернирования членов немецкой колонии, а также не разрешать впредь въезд на территорию Ирана германским подданным. Иранское правительство также приняло на себя обязательство сохранять нейтралитет и воздерживаться от всех шагов, которые могли бы нанести ущерб СССР и Англии в их борьбе с гитлеровской Германией. Вместе с тем Иранское правительство изъявило свое согласие не препятствовать СССР и Великобритании в провозке товаров и военного снаряжения через территорию Ирана и оказывать им содействие в доставке этих

товаров по шоссе, железно-дорожным и воздушным путям, а также обязалось оказывать содействие развитию работ на нефтеносных участках Кевир-Хуриана, согласно ирано-советскому договору об этой концессии и развитию рыболовных промыслов на южном побережье Каспийского моря, согласно ирано-советскому договору о рыболовных промыслах.

В свою очередь, Советское правительство и Правительство Великобритании взяли на себя обязательство помогать Ирану в удовлетворении его экономических нужд. Кроме того, Советское Правительство обязалось продолжать уплату причитающихся Ирану концессионных взносов за эксплуатацию рыбных промыслов южного побережья Каспийского моря в соответствии с советско-иранским соглашением от 1 октября 1927 г., а правительство Великобритании обязалось продолжать уплачивать причитающуюся Ирану арендную плату за нефтяные участки, как это делалось в прошлом.

9 сентября на чрезвычайном заседании меджлиса был заслушан отчет Иранского правительства о переговорах с СССР и Англией. С отчетным докладом выступил министр иностранных дел Сохейли, огласивший ноты Советского и Английского правительств Иранскому правительству от 30 августа и ответ Иранского правительства на эти ноты от 1 сентября, а также ноты Советского и Английского правительств от 6 сентября и ответную ноту Иранского правительства от 8 сентября. Министр иностранных дел Сохейли доложил меджлису, что Иранское правительство полностью приняло условия, изложенные в указанных выше нотах Советского и Английского правительств. Меджлис одобрил решение Иранского правительства и вынес ему вотум доверия.

В ФОНД ОБОРОНЫ

НОСКИ, ПЕРЧАТКИ В ПОДАРОК БОЙЦАМ

Все больше и больше колхозники района шлют подарки воинам Красной Армии. Колхоз им. М. Горького, М-Майданского сельсовета выделил 15 килограмм шерсти, а колхоз «Большевик» того же сельсовета 20 кг. Выделен-

ные комиссии в этих колхозах организуют изготовление шерстяных носок, перчаток и валенок, которые будут направлены бойцам Действующей Армии.

Батури, председатель сельсовета.

СОБИРАЮТ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ

11 сентября, ученики третьего класса Молчановской школы, под руководством учительницы Быковой А., организовано вышли на сбор лекарственных растений. Пер-

вый день сбора дал неплохие результаты, школьники собрали немало различных лекарственных растений.

Бынова, секретарь сельсовета.

Пионеры и школьники начальной школы пос. Летяева в фонд обороны страны собрали 32 килограмма грибов, которые сдали заготовительным организациям.

Колхоз им. Ворошилова в

фонд обороны страны сдал полутоннаговую телку, 20 кг. масла, 200 штук яиц. Вместе с этим члены артели отчислили мужчины по 5 и женщины по 3 трудовых.

Сеначкин, зав. школой.

ПОДАРОК ПИОНЕРОВ

Как только прочитали обращение пионеров и школьников 102 школы г. Горького о постройке танка «Пионер» на средства собранные пионерами, мы пионеры и школьники Б-Болдинской средней школы № 1 горячо одобрили эту инициативу и всемерно будем участвовать в постройке этой боевой машины.

На сегодня мы собрали 3 тонны металлолома, несколько килограммов лекарственных растений и часть поступило денежных средств. Сбор на постройку танка «Пионер» успешно продолжается.

Пионеры и школьники средней школы № 1 призывают всех пионеров района последовать их примеру.

Вместе с этим мы развернули работу по сбору подарков бойцам Красной Армии. Так, например, от пионеров 3—4 классов ежедневно поступают подарки. Подшивалов

Боря принес в подарок бойцам 2 тетради, 2 карандаша, пачку папирос, табак и т. п. Активными участниками сбора подарков явились Сверчкова Рая, Киселева Томара, Плеханов Толя, Локтева Маня, Перышкина Нина и др. Они в подарок собрали 23 яйца, 9 тетрадей, 10 карандашей, 3 носовых платка, 2 катушки ниток, теплые носки, несколько пачек папирос и табак—все это отправляем в Действующую Армию нашим бесстрашным воинам Красной Армии.

Ермушева, старшая пионерважата.

**И. О. ответ. редактора
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

МЦ 22410 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.